

# 聚焦“南粤春暖”稳岗留工行动，开展企业用工余缺调剂和对接活动 广东搭建共享用工对接平台

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员粤仁宣报道：9日，记者从广东省人社厅获悉，广东将着力搭建“1+16”共享用工对接平台，为企业提供全方位、多渠道、常态化的用工服务，积极促进各类重点群体实现就业。

据了解，广东将建立1个“全省企业用工服务调度系统”，把各地疫情防控相关企业、重点产业链供应链企业、带动就业能力较强以及用工规模较大的相关企业纳入该系统，建立健全24小时用工保障机制，实行省、市、县（区）三级联动调度，着力帮助解决重点企业用工需求，保障重点企业用工平稳。同时，充分发挥各地公共就业服务体系作用，在各地已搭建的企业用工平台或公共就业服务网站基础上，着力打造“汕潮揭人力资源网站”“佛山人才网”等16个区域重点线上服务平台，面向本区域所有企业和劳动者提供用工就业服务。

针对不同阶段重点企业用工需求和重点群体就业需求，广东设立服务专区、开辟绿色通道，第一时间响应落实，同时推进相关数据共享和业务协同办理，为企业和劳动者提供方便快捷的服务。

去年以来，广东公共就业线上服务平台不断推出稳岗举措，全省各地分别组织开展了“南粤春暖点对点返岗”“抗击疫情复工复产”“贫困劳动力稳岗就业”“高校毕业生就业攻坚”等系列网络供需对接活动，在疫情防控关键阶段累计通过网络平台向劳务输出大省精准发布岗位信息200多万条，有组织点对点输送27.1万名劳动力返粤返岗。

截至目前，广东公共就业线上服务平台入驻企业超过6.9万家，提供有效岗位信息193.4万条，帮助劳动者进行求职登记114万人，仅去年一年就帮助达成就业意向26.1万人，促进企业间实现共享用工调剂10万人次。

“省级企业用工服务调度系统紧盯全省重点企业用工和缺动态情况，全力保障企业用工平稳，促进全省就业局势稳定。”省人社厅相关负责人透露，接下来，广东各级公共就业服务线上平台将聚焦“南粤春暖”稳岗留工行动，组织开展多层次、多形式的南粤春暖线上招聘活动，积极开展企业用工余缺调剂和对接活动，促进供需匹配。

## 广东人社厅发布人力资源市场工资价位及行业人工成本信息 金融、信息软件行业薪酬领跑

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员粤仁宣报道：近日，广东省人社厅发布了《2020年广东省人力资源市场工资价位及行业人工成本信息》。数据显示，各类职业工资水平普遍增长，信息传输软件等相关行业增长显著；金融、信息软件相关行业专业人才培养处于领跑状态。从岗位来看，专业技术岗位中位数收入最高，达13294元/月。

此次发布的广东省人力资源市场工资价位及行业人工成本信息，是根据2020年开展的全省企业薪酬调查数据形成，调查对象覆盖制造业、批发和零售业、金融业、信息传输、软件和信息技术服务业等18个行业门类的企业及其劳动者，调查涵盖1.55万户企业、254万余名在岗职工。发布的信息包含工资价位信息以及行业人工成本信息两方面内容。

与去年相比，广东大部分职业工资水平均有不同程度的增长。从行业来看，金融业、信息传输、软件和信息技术服务业继续领跑。从学历来看，总体上职工工资与学历呈正相关关系，即随着学历的提升，职工工资逐渐提升。从岗位来看，管理、技术、技能等级越高，职工工资水平越高。



## 今晨发布 1月份我国CPI同比下降0.3% 主要受服务价格同比下降较多所致

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：2月10日，国家统计局发布的全国居民消费价格(CPI)显示，1月份，从环比上看，受春节错月影响，环比下降0.3%。从同比上看，受春节错月影响，环比下降0.3%。从环比上看，受春节错月影响，环比下降0.3%。从同比上看，受春节错月影响，环比下降0.3%。

此外，受节前消费需求增加、饲料成本上升等因素影响，猪肉、牛肉和羊肉价格分别比上月上涨了5.6%、1.2%和2.7%。

而从同比上看，CPI由上月上涨0.2%转为下降0.3%。据测算，在1月份0.3%的同比降幅中，去年价格变动的翘尾影响约为-1.3个百分点，新涨价影响约为1.0个百分点。

CPI的同比下降，主要受服务价格同比下降较多所致。去年1月份恰逢春节，且疫情影响还未显现，服务价格上涨较多。今年2月份才过春节，加之局部散发疫情影响，1月份居民出行及一些接触式服务消费均有减少，出行类服务价格同比下降较多，如飞机票和旅行社收费价格同比分别下降33.2%和9.9%，带动了CPI的下行。

## 广东今年高考补报名：本月23日—25日

羊城晚报讯 广东2021年普通高考报名工作已于2020年11月1日—10日进行。为满足退役军人、运动训练及武术与民族传统体育考生、高职院校自主招生考生等符合广东报考条件，因各种原因尚未参加高考报名人员的需求，2月9日，广东省教育考试院决定安排一次高考补报名。

本次补报名的时间为2月23日—25日。报名资格和条件与此前报名条件相同。鉴于广东2021年普通高考体育、艺术术科统考、普通高等学校招收中等职业院校毕业生统一考试(即“3+证书”考试)和2021年1月普通高级中学水平合格性考试已结束，上述考试不列入补报名范围。(孙唯 粤考宣)

## 广东今年4月自学考试 3月1日—4日报名

羊城晚报讯 据广东省教育考试院2月9日消息，广东省2021年4月高等教育自学考试将于4月10日至11日举行。本次考试新生预报名时间为3月1日10时—4日12时，正式报名时间为3月1日10时—4日17时。考生报考时间为3月8日14时—11日17时，缴费时间为3月9日10时—12日17时。

本次考试成绩预计5月17日左右公布，届时考生可通过自学考试管理系统查询合格成绩，或者通过省教育考试院官方微信小程序查询全部考试成绩。(孙唯 粤考宣)

## 广东 举报涉野生动物犯罪线索 最高可获10万元奖励

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道：近日，广东省公安厅发出通知指出，为充分调动人民群众举报涉野生动物犯罪行为积极性，深入开展打击破坏野生动物资源犯罪，经省人民政府同意，省公安厅制定了《广东省涉野生动物犯罪举报奖励办法(试行)》(以下简称“办法”)。办法明确，单位或个人向省公安厅举报本省范围内涉野生动物犯罪行为线索，符合奖励条件的，最高可奖10万元。

根据办法，奖励对象原则上限于实名举报；对于匿名举报的，在破案后能够提供信息证明系举报人的，应当给予奖励。举报人必须对举报内容的真实性负责，虚假举报、捏造或虚构事实诬告陷害他人的，依法追究法律责任。

办法明确了符合奖励范围的九种情形：提供非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的线索；提供非法经营、收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的线索；提供走私珍贵动物及其制品的线索；提供非法出售、购买、运输、收购、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的线索；提供非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的线索；提供非法经营、收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的线索；提供走私珍贵动物及其制品的线索；提供非法出售、购买、运输、收购、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的线索；提供非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的线索；提供非法经营、收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的线索。

## 珠江流域出现持续干旱，珠江委制定调度方案 力保珠海澳门等春节供水安全

羊城晚报讯 记者张爱国、通讯员吴怡蓉报道：记者9日从水利部珠江水利委员会(以下简称“珠江委”)获悉，去年11月以来，珠江流域降雨持续偏少，较多年同期偏少近八成，为近60年同期最少，流域出现大范围气象干旱。

面对严峻的干旱形势，水利部要求把保供水放在首位。珠江委派出4个工作组赴广西、云南、广东等省(自治区)协助指导地方做好抗旱保供水工作，全力保障春节期间供水安全。

目前，珠江流域正经历一场自西向东的降雨过程，有利于土壤墒情。但因前期持续干旱，珠江流域降雨持续偏少，较多年同期偏少近八成，为近60年同期最少，流域出现大范围气象干旱。

面对严峻的干旱形势，水利部要求把保供水放在首位。珠江委派出4个工作组赴广西、云南、广东等省(自治区)协助指导地方做好抗旱保供水工作，全力保障春节期间供水安全。

## 服务区里赶大集 春运路上买年货

羊城晚报讯 记者陈卓栋、彭纪宁、通讯员李渊深、谭耀广报道：明天就是除夕，王女士一家昨日开车从广州返回茂名老家过年。与往年不同的是，她的车后备厢内并没有大包小包的年货，“听说大槐服务区在办年货，有很多年货卖，我正好开车回家时经过那里，可以顺便去逛一逛。”

今年春运首日，位于江门市的沈海高速大槐服务区举办了首届广东省高速公路服务区年货节，让南来北往的自驾游返乡客在路途途中就可以买到年货。作为活动其中一个举办地，大槐服务区办起了“大集”，卖起了年货。

大槐服务区是广东首个开放式文旅主题服务区，途经旅客不仅可以在此停车休息，还可逛侨乡小镇，品尝特色美食和饮品，真实感受侨乡风情的碉楼文化、饮食文化、非遗文化。

年货节期间，大槐服务区设置了沙湖米农副产品、春节年货用品、生鲜水果等6个食品展区，醒狮、陶瓷文创产品以及水培生菜手工制品等4个创意产品展区。食品展区还设置了试吃环节，可品尝应节菜、糍粉等当地特色农副产品；创意产品展设置了体验环节，“劳动者”形象的欢乐木、客气生菜模型等映入眼帘，旅客们与欢乐木牛互动赢取创意礼品，玩得不亦乐乎。

## 就地过年 暖在身边 春节前后将举办 1500余场次 文旅活动

羊城晚报讯 记者黄宙辉报道：9日，记者从广州市文化广电旅游局获悉，为满足“就地过年”群众春节期间的文化生活需求，广州推出1500余场次文旅融合创新新春系列活动，让市民游客在趣享受到年味满满的牛年春节。

春节期间，广州精心遴选和筹划“广州过年、花城看花”系列活动。据不完全统计，2月11日至17日，将举办主要活动150余项。例如在广州塔举办的“广东醒狮”展上，新创作100个红色小狮头组成的“福”字体现民俗年味。潮墟推出的系列活动，延伸非遗文创、玩转年货创意，吸引不少市民游客打卡(见图1，活动主办方供图)。

春节前后，广州艺术演出活动共计42场。其中，假日期间主要演出12场，包括《公主抢亲》《花染状元红》《歌马秀才》等传统粤剧。广州图书馆将以“爱上图书馆”为主题，安排音乐鉴赏、生活美学DIY体验、非遗插花工坊、播映迎新春节纪录片等活动。

广州市文旅部门积极发动各



## 福田超千万元消费券 今日预约领取

羊城晚报讯 记者李天军报道：留深过年的市民有福了！10日零时起，深圳福田推出的超千万元消费券“福礼”消费券正式开始预约，抢到“福礼”消费券的市民可以在福田区内数码家电、百货商超、时尚服饰、美食餐饮等不同消费场景(线下门店)进行使用。

今年春节期间，深圳福田推出的“留深过年 福礼多多”福田消费券消费券达1100万元，市民打开微信APP平台登录微信“城市生活助手”小程序进行抽券后即可到指定参与商家使用，消费达到一定额度，用微信支付即可使用“满减消费券”。

据悉，消费券的预约报名时间共有5天，从2月10日0时开始，到2月15日24时结束。活动将在2月12日0时、2月14日9时、2月16日9时进行摇号。消费者预约报名一次，可与活动期间的每次摇号，抽中消费券后将收到“微信支付”的通知信息，消费券自动进入微信“卡包”。消费券的使用时间为领取之日起至2月28日，逾期后消费券将自动收回。

## 深圳机场：近3000名员工就地过年

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员叶丹、邹金杰报道：9日，记者从深圳机场方面获悉，今年春节期间，包括机场卫星厅及其配套设施工程在内的13个在建项目，共有近3000名建设人员就地过年。为了让工人们在工地安心过年，机场集团联合各参建单位，严格落实防疫措施的同时，组织开展一系列多样化的慰问和节日文化活动，做好节日服务保障。

深圳机场卫星厅项目是深圳目前正在建的最大项目，也是深圳机场新一期扩建的主要项目之一。目前，机场卫星厅已完成主体工程，正在进行室内精装修，整体建设进入冲刺阶段。为确保项目如期投用，今年春节期间，机场卫星厅项目将不停工；机场其余项目也将按照计划，在大年初三后逐步复工。

据了解，卫星厅项目部的食堂及休闲区春节期间全部开放，备足食材物资的同时，在菜品上充分照顾各地口味。留守的工匠们可凭“春节加餐券”免费享用年夜饭。项目部还准备了集体看春晚、欢乐游园等丰富的节日休闲文化活动。

## 牛年生肖陶塑开展

羊城晚报讯 记者周哲摄影报道：以萌牛为形象的“门神”、孩童“溜”彩牛却倚着牛酣睡……日前，“牛MORE王·石湾贺年生肖陶塑展”在佛山市图书馆开展(见图3)。记者了解到，作为佛山传统贺春民俗，今年的石湾生肖陶塑展汇集了近百款形态各异、栩栩如生的陶牛作品，这些优秀作品将在广东省内多个城市巡回展出。

石湾陶艺历史悠久，是佛山一张闪亮的文化名片。从2008年开始，石湾街道连续举办了12届贺年生肖陶艺大赛。经过十几年的发展，贺年生肖陶艺大赛以及巡回展览，已成为石湾的传统活动。

记者2月9日在展览现场看到，今年，潘柏林、封伟明、黄志伟等佛山陶艺大师以“牛”为主题，创作出了一件件生动有趣又寓意着吉祥喜庆的陶艺作品。潘柏林作品《田园乐》表现了一男一女两个骑着水牛的牧童你追我赶的形态，体现出美好宁静的乡村田园风光。黄志伟作品《高瞻远瞩》用拟人手法塑造牛形象，配上大红颜色，代表着新的一年红红火火，鸿运当头，吉祥喜庆。

“在十二生肖里，牛是重要的吉祥动物，也是民间的守护者。在经历了艰难的2020年后，即将到来的一年被人们赋予更多的期盼。”本次展览主办方广东石湾陶瓷博物馆相关负责人介绍，今年的生肖陶艺展览汇集了近百款形态各异、栩栩如生的陶牛、书画作品。《辛丑牛系列——“门神”》《如意牛》《牛年旺返》等陶艺作品，展现着牛千百年来的美好寓意。

据介绍，牛年生肖展将以“走出去”的方式推出，在佛山市图书馆、中山市博物馆同步展出，并与广东省流动博物馆合作将牛年生肖陶艺作品送往省内多个城市巡回展出。